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ГЛОБАЛІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Сучасне міжнародне середовище характеризується процесами глобалізації. Єдиного 

визначеного поняття даного терміну немає, натомість існує багато напрямків його оцінки та 

наслідків впливу.  

Глобалізація – явище неоднозначне. Це процес поширення економічних, політичних і 

культурних процесів за межі держав і формування на цій основі нової цілісності світового 

простору. 

В міжнародній політиці, термін «глобалізація» є основним, найвживанішим поняттям. 

Так, як цей термін уособлює «суміш» економічних, фінансових, соціальних, культурних, 

технологічних та інших факторів [1].  

Вперше, термін «глобалізація »запровадив Т. Левіт, для характеристики феномену 

злиття ринків окремих продуктів, що виробляються великими корпораціями [2].  

Глобалізація – процес переходу цивілізації на вищий рівень розвитку у всіх напрямах, 

як економічному, політичному, культурному, міжнародному та інших напрямків розвитку 

суспільства. Це комплексне поняття, яке поєднує в собі багатогранне еволюційне, динамічне 

явище.  

Важливо відзначити, що глобалізація передбачає «розмивання» національних 

кордонів. В умовах глобалізації зменшується число політичнихінструментів, знижується 

ефективність конкретних інститутів, які дають можливість державі здійснювати контроль за 

межами своїх кордонів. Тобто відчувається залучення міжнародних форм співробітництва та 

певні наслідки міжнародної політики [3]. 

Розвиток міжнародної політики відбувається на теренах переходу від до нової епохи 

розвитку цивілізації, епохи інформаційного устрою. На фоні цього відбувається формування 

нового типу світової економіки, а відбувається це все під феноменом глобалізації [2].  

Міжнародні сучасні процеси під активним розвитком глобалізації, сприяють розвитку 

та  розширенню європейських  та євроатлантичних структур. 
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Прояви глобалізації це новітня тенденція у розвитку цивілізації загалом. В сучасній 

науці багато вчених приділяють увагу вивченню саме цієї тематики. Існує багато теорій та 

поглядів у розвитку глобалізації. Виділимо основні три підходи: 

 апологетичний – глобалізація в даному аспекті розглядається як невідворотний 

процес, тобто як абсолютна величина над суспільством та державою. Представники даного 

напряму: Т. Фрідман, М. Хорсман, А. Маршалл та інші; 

 поміркований – держава та су34спільство під дією глобалізації зазнають 

певних змін (Г. Томпсон, У. Бек, Д. Штігліц та інші); 

 антиглобалізаційний, представниками цього  третього напряму є С. Амін, Ф. 

Утар, К. Агитон та інші. Суть даного напряму вони вбачали в тому, що глобалізація – це міф, 

який приховує справжнє  бачення міжнародного господарства [2]. 

Основу  глобалізацій них процесів складає розвиток світових ринків, національних 

економік, товарів та послуг, праці та капіталу [4].  

Глобалізація міжнародної політики характеризується такими факторами:  

 інтернаціоналізація економіки, яка передбачає вільне поєднання капіталів, 

взаємодію національних економік у господарській діяльності та інше; 

 проблемами загрози війни, тероризму та злочинності; 

 змінами у засобах комунікацій, точніше, розвиток інформаційно-культурних 

аспектів, засобів інтернету, створення міжнародної сітки телебачення; 

 проблемами довкілля.  

Можна відмітити, що даний процес має комплексний, системний характер, якому 

повністю відповідають глобальні процеси концентрації інформації та комунікації. Глобальна 

стадія цивілізаційного розвитку дає підстави вважати, що ця теорія стала результатом 

взаємодії і розвитку численних економічних, соціальних і політологічних концепцій другої 

половини ХХ століття, істотно вплинула на формування позицій міжнародних та 

національних інститутів щодо впровадження ідеології «інформаційного суспільства» в 

міжнародну та державну політику більшості країн світу.  

Динаміка цих процесів залежить від інтеграційних процесів. Етапи глобалізації мають 

досить великий діапазон. Так, на думку В.Н. Шенаєва, процес глобалізації – якісно новий 

феномен інтернаціоналізації, що охопила весь процес відтворення: від виробництва й 

розподілу до обігу й споживання, - почався приблизно із середини XX ст. [1].  

Ю.В. Косов виділяє є чотири етапи глобалізації:  

1) тонка глобалізація ( кінець XV ст.) – розвиток цивілізації пов’язане з розвитком 

торговельних, культурних і релігійних зв’язків;  
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2) експансіоністська глобалізація (1500-1820 рр.) – розвиток імперіалістичної 

експансії, початок поширення у всьому світі західноєвропейської культури;  

 3) широка глобалізація (1820-1950 рр.) – поступове перетворення світу у велике коло 

глобальних мереж, інтенсивно й з високою швидкістю, що впливають на всі сторони 

соціального життя;  

4) дифузійна глобалізація (з 1950 р.) – економічні й культурні зв'язки, інформаційні 

контакти все більш легко, подібно до молекулярної дифузії, проникають через державні 

кордони [5]. 

Отже, глобалізація – це багатогранний процес розвитку сучасного світу, інтеграції 

цивілізації загалом. Глобалізація та міжнародна політика « ідуть пліч об пліч», так, як в 

умовах глобалізації посилюються параметри міжнародного співробітництва, відбувається 

відчутний процес впливу на всі сфери суспільного життя. Глобалізація виникає тільки за 

певних умов в міжнародній політиці, тобто вона має бути, тим, основним важелем, який дає 

змогу створювати і розвивати взаємозв’язки на рівні міжнародного співробітництва. 
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